



В работе Комиссии при Правительстве региона принял участие управляющий Отделением СФР по Новосибирской области Александр Тереп. Установлению выплат участникам СВО и членам их семей было посвящено его выступление: «Отделение СФР по Новосибирской области принимает меры, чтобы все положенные льготы и пособия участникам СВО и членам их семей по линии Соцфонда были предоставлены своевременно, в короткие сроки. К каждому обратившемуся прикрепляется специалист Фонда для взаимодействия и решения вопросов по установлению выплат и мер соцподдержки. Две с половиной тысячи жителей региона, относящихся к данной категории, получают выплаты по линии Социального фонда».

К числу выплат и мер соц поддержки для данной категории относятся:

- Пенсионное обеспечение участников СВО и членов их семей;
- Назначение ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ);
- Дополнительное ежемесячное материальное обеспечение;
- Ежемесячная компенсация инвалидам вследствие военной травмы;
- Выплаты на детей семьям участников СВО;
- Компенсационные выплаты в связи с расходами на жилищно-коммунальные услуги и выплата на проведение ремонта дома;
- Обеспечение участников СВО техническими средствами реабилитации, а также санаторно-курортным лечением и проездом к месту лечения и обратно.

Особое внимание Александр Тереп уделит выплатам семьям с детьми из числа указанных граждан: «По линии СФР устанавливается единовременная выплата беременным женам мобилизованных новосибирцев, а также ежемесячное пособие на ребенка в возрасте до 3-х лет. Эти пособия семья может получать независимо от наличия права на иные пособия семьям с детьми. По линии Соцфонда им также могут быть установлены Единое пособие, введенное с 1 января 2023 года, пособие по уходу до полутора лет, единовременное пособие при рождении ребенка и ряд других пособий».

Получить консультацию граждане данной категории могут через клиентские службы СФР, через контакт-центр Отделения СФР по Новосибирской области по номеру **8 800 200 0502**, а также через Фонд «Защитники Отечества», где специалисты Отделения также оказывают всестороннюю помощь по вопросам установления пособий и льгот по линии Социального фонда.

КТО ПОЛУЧАЕТ УВЕДОМЛЕНИЯ О БУДУЩЕЙ ПЕНСИИ

С начала года Социальный фонд направил 35 тысячам новосибирцев проактивные уведомления о размере будущей страховой пенсии по старости. Такие сведения поступили в личный кабинет на портале госуслуг мужчинам, достигшим 45 лет, и женщинам, которым исполнилось 40 лет.

Проактивно информировать граждан о состоянии «пенсионного» счета и накопленном стаже, а также о предполагаемом размере страховой пенсии по старости, исходя из накопленных пенсионных прав, Фонд начал с 2022 года. За период с начала рассылки такие уведомления получили более 675-ти тысяч новосибирцев.

В уведомлении Фонда содержится информация о страховом стаже, количестве заработанных на данный момент пенсионных коэффициентов и размере пенсии, рассчитанной по этим показателям на данный момент времени. В сведениях также указан размер пенсионных накоплений, если они у гражданина формируются.

Проактивное информирование даёт гражданам возможность оценить добросовестность своего работодателя, проверить представленные в Фонд работодателями сведения (а при необходимости и скорректировать их, представив в Фонд недостающие сведения) и заранее оценить свои пенсионные права, а возможно и принять определенные решения (например, о влиянии официального трудоустройства и белой заработной платы на размер будущей пенсии).

Гражданам, у которых нет учетной записи на портале госуслуг, информация доступна в клиентских службах СФР при личном обращении.

По всем вопросам, связанным с установлением и выплатой пенсий и других социальных выплат, осуществляемых органами СФР, необходимо обращаться в клиентские службы по месту жительства (работы) или звонить по «горячему» многоканальному телефону ОСФР по Новосибирской области



Спецвыпуск Отделения СФР
по Новосибирской области № 9, сентябрь, 2023 г.

КОГДА ВОВРЕМЯ ПОДАТЬ ЗАЯВЛЕНИЯ НА ДЕТСКИЕ ПОСОБИЯ

ПОСОБИЯ ДЛЯ СЕМЕЙ С ДЕТЬМИ

Отделение СФР по Новосибирской области предоставляет широкий спектр пособий на детей. Напоминаем родителям региона, что ряд детских пособий (например, пособия на детей в возрасте от 3 до 7 и от 8 до 17 лет) были установлены на 12 месяцев, то есть на год. В связи с этим у родителей часто возникает вопрос, когда же нужно подавать следующее заявление.

Напомним, что право на получение «прежнего» детского пособия сохраняется до назначения Единого пособия или до окончания периода, на который оно было установлено. Таким образом, семьям с детьми, получающим пособие от 3 до 7 лет через органы соцзащиты либо на детей в возрасте от 8 до 17 лет, получающим пособие через Социальный фонд, по истечении срока, на который установлены данные пособия, необходимо подать заявление на установление Единого пособия.

Если срок окончания прежней выплаты был, например, до 31 августа, то заявление на установление Единого пособия следует подать в сентябре текущего года. При обращении за единым пособием в сентябре, выплата будет установлена с 1 сентября 2023 года.

Семьи, получающие пособие на первого ребенка до 3-х лет (речь идет о детях, рожденных до 1 января 2023 года), могут выбирать: получать эту выплату, как прежде, или перейти на Единое пособие. Если семья приняла решение получать выплату как раньше, то она будет выплачиваться до достижения ребенком возраста 3-х лет (с подачей заявления при достижении ребенком возраста один и два года).

Порядок подачи заявления такой же: заявление на продление либо на установление Единого пособия можно подать в месяце, следующем за месяцем, в котором истекает годичный срок перечисления пособия в связи с рождением первого ребенка. То есть, получив данное пособие за август (перечисление за август в начале сентября), семья может подать в сентябре заявление, как на продление пособия в связи с рождением первого ребенка, так и о переходе на Единое пособие.

На детей, рожденных после 1 января 2023 года, устанавливается по заявлению Единое пособие на детей в возрасте от 0 до 17 лет. Пособие также устанавливается на 12 месяцев с продлением по истечении указанного срока путем подачи нового заявления.

ВНИМАНИЕ! Если в Вашей семье малыш появился в текущем году, то заявление следует подать в течение 6 месяцев с учетом месяца, в котором появился ребенок. Например, ребенок родился в апреле – заявление подается до конца сентября.

В этом случае выплата будет установлена с месяца рождения ребенка, и сумма будет перечислена с учетом за прошедшие месяцы. Если же подать заявление по истечении указанного срока, то выплата будет установлена с месяца обращения. Например, ребенок родился в апреле, заявление подано в октябре, значит, пособие будет установлено с 1 октября на 12 месяцев.

Что касается ежемесячной выплаты из средств материнского капитала, то подать заявление о распоряжении средствами маткапитала на получение ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) ребенка до достижения им возраста 3-х лет можно в любое время в течение трех лет со дня рождения ребенка.

Если заявление подано не позднее 3-х месяцев с месяца рождения ребенка, ежемесячная выплата осуществляется с месяца рождения ребенка. Например, если ребенок родился в июле, то заявление необходимо подать до конца сентября. В остальных случаях ежемесячная выплата осуществляется с месяца обращения за ее назначением.

В соответствии с новыми правилами в текущем году данная выплата устанавливается на 12 месяцев, независимо от того, когда ребенку исполняется 1 или 2 года. Например, ребенок родился в июле 2023 года, заявление на пособие подано в октябре, выплата будет установлена с 1 октября. Заявление о продлении выплаты родителю нужно будет подавать в сентябре 2024 года (в июле, когда ребенку исполнится 1 год, заявление подавать НЕ НУЖНО). Повторное заявление подается в последний месяц периода, на который назначена выплата.

Заявление удобнее всего подать дистанционно через портал госуслуг. Сделать это можно также через МФЦ либо клиентскую службу СФР. Дополнительные документы представлять не нужно: Фонд запросит необходимые сведения самостоятельно в рамках межведомственного взаимодействия.



СВЫШЕ 188 ТЫСЯЧ ГРАЖДАН С ИНВАЛИДНОСТЬЮ ПОЛУЧАЮТ В РЕГИОНЕ ВЫПЛАТЫ СОЦФОНДА

17 августа исполнилось 35 лет Всероссийскому обществу инвалидов. В нашей стране для людей с инвалидностью реализуется целый ряд мер государственной поддержки, часть из которых предоставляется Социальным фондом. В Новосибирской области более 188 тысяч жителей региона являются получателями выплат и пособий по линии СФР.

Фонд выплачивает инвалидам три вида пенсии: страховую, государственную и социальную. Страховая пенсия выплачивается при наличии трудового стажа. Если человек с инвалидностью не работал, и у него нет стажа, Социальный фонд устанавливает социальную пенсию по инвалидности. Государственная пенсия по инвалидности полагается тем, кто получил инвалидность в результате военной службы, из-за радиационных или техногенных катастроф.

Право на получение сразу двух пенсий, страховой по старости и государственной по инвалидности, есть у инвалидов вследствие военной травмы и инвалидов Великой Отечественной войны.

Благодаря Федеральному реестру инвалидов (ФРИ) практически все выплаты гражданам с инвалидностью назначаются сегодня без предоставления дополнительных документов: либо в проактивном режиме (в беззаявительном порядке), либо только по одному заявлению. Так, страховая и социальная пенсии по инвалидности, в том числе детям-инвалидам, оформляются автоматически, без обращения в МФЦ или клиентскую службу СФР по данным ФРИ об установленной инвалидности и другим сведениям, имеющимся в распоряжении Фонда. Решение о назначении пенсии принимается в течение 5 рабочих дней после появления во ФРИ информации об инвалидности. Уведомление об оформленной пенсии направляется в личный кабинет на портале госуслуг либо по почте.

Помимо пенсий, Социальный фонд предоставляет инвалидам ежемесячную денежную выплату (ЕДВ), размер которой зависит от группы инвалидности, а также денежную компенсацию набора социальных услуг. Он включает в себя лекарства и медицинские изделия, путевку в санаторий и проезд на пригородных электричках, а также к месту лечения и обратно. Ежемесячная денежная выплата также назначается инвалидам автоматически, с момента возникновения права.

Также Фонд осуществляет обеспечение граждан с инвалидностью техническими средствами реабилитации

Они предоставляются одним из трех способов: непосредственно обеспечение ТСР, путем выплаты компенсации за их самостоятельное приобретение либо с использованием электронного сертификата.

С 2022 года Фонд предоставляет инвалидам выплаты, которые ранее назначались органами социальной защиты населения. Среди таких мер поддержки – компенсация инвалидам 50% стоимости полиса ОСАГО. Такую выплату получают инвалиды, которым транспорт необходим по медицинским показаниям в соответствии с программой реабилитации или абилитации.

Семьи, у которых есть сертификат материнского капитала, могут использовать его для социальной адаптации и реабилитации детей-инвалидов. Сертификат позволяет родителям компенсировать расходы на специализированные товары, включая функциональные кресла, подъемники, кровати с регулировкой, компьютеры, тактильные дисплеи, клавиатуры и пр.

С января 2023 года оформление мер поддержки для людей с ограниченными возможностями здоровья стало еще более удобным благодаря объединению ПФР и ФСС в единый Фонд. При этом Социальный фонд продолжает развивать систему проактивного назначения выплат и электронных сервисов, что особенно важно и удобно для людей с инвалидностью.



АКТУАЛЬНЫЙ ВОПРОС

Выплаты по линии СФР предусмотрены не только для людей с инвалидностью, но и для тех, кто ухаживает за ними. Для неработающих трудоспособных граждан, ухаживающих за инвалидами первой группы, такая выплата сегодня составляет в Новосибирской области с учетом районного коэффициента 1 440 рублей в месяц. Родителям, усыновителям и опекунам детей-инвалидов, инвалидов с детства первой группы выплачивается в Новосибирской области 12 тыс. рублей в месяц за осуществление ухода.

Установить выплату по уходу можно без личного посещения клиентской службы СФР или МФЦ. Оформление выплаты производится на основании заявления трудоспособного гражданина (того, кто будет осуществлять уход), поданного в электронной форме, а также согласия гражданина, нуждающегося в уходе (если речь идет не о ребенке-инвалиде – там согласие не требуется), на осуществление за ним ухода конкретным лицом. Оно подается также в электронном виде (соответствующий сервис есть в Личном кабинете). Также подать соответствующее заявление можно через МФЦ либо клиентские службы СФР.

При этом никаких дополнительных документов для установления выплаты не потребуется. Все необходимые сведения специалисты органов Отделения СФР по Новосибирской области самостоятельно получают в рамках межведомственного взаимодействия.

Если лицо, осуществляющее уход, устраивается на работу или встает на учет в службу занятости, об этом необходимо обязательно известить органы СФР. В этом случае выплата по уходу останавливается.



ЛЬГОТЫ И ПОСОБИЯ ДЛЯ МНОГОДЕТНЫХ СЕМЕЙ ПО ЛИНИИ СОЦИАЛЬНОГО ФОНДА

Государство внимательно относится к семьям с детьми, предоставляя им различные меры соцподдержки. Только по линии Социального фонда на сегодняшний день осуществляется 15 «детских» выплат. Особое внимание уделяется многодетным семьям. Для них существует целый комплекс выплат и пособий.

Также при установлении пособий для многодетных семей применяются льготные условия. Так, например, для многодетных семей есть ряд особенностей при установлении Единого пособия, где при оценке нуждаемости учитываются доходы и имущество семьи:

- К многодетным применяется правило «нулевого дохода», то есть у одного из родителей в многодетной семье на протяжении всех 12 месяцев может отсутствовать доход. При этом у второго родителя должны быть поступления от трудовой либо предпринимательской деятельности или пенсия, стипендия.

- Многодетная семья может иметь 2 машины, 2 мотоцикла и 2 гаража, одновременно. Если в семье 4 и более детей, можно иметь автомобиль с двигателем от 250 лошадиных сил, год выпуска которого не превышает 5 лет.

- Статус многодетного родителя может быть либо в расчетном периоде, либо на день обращения с заявлением о назначении Единого пособия.

- Заявление можно подать на всех детей одновременно. Тогда их выплаты за прошлые периоды не будут учтены при расчете среднедушевого дохода семьи.

Еще одна льгота по линии Социального фонда – льгота для многодетных мам при установлении страховой пенсии по старости. Мамы, воспитавшие трех и более детей, могут обратиться за назначением данной пенсии ранее общеустановленного пенсионного возраста. При этом возраст досрочного выхода на пенсию для многодетных мам зависит от количества детей в семье. Так, если у женщины трое детей, то она может обратиться за назначением досрочной пенсии по старости в 57 лет, четверо – в 56, пять и более детей – в 50 лет.

Помимо достижения указанных возрастов для установления досрочной пенсии необходимо соблюдение еще нескольких условий: воспитание ребенка до возраста не менее 8 лет, наличие 15 лет страхового стажа и необходимого количества пенсионных коэффициентов (в текущем году – это 25,8). В страховой стаж входит не только трудовая деятельность, но и так называемые нестраховые периоды, в число которых входят и периоды ухода за детьми до полутора лет (но не более 6 лет в общей сложности). Они засчитываются в страховой стаж в том случае, если им предшествовали или следовали за ними периоды работы, за которые начислялись и уплачивались взносы на обязательное пенсионное страхование.

За указанные периоды начисляются определенные пенсионные коэффициенты. За период ухода за первым ребенком одним из родителей до полутора лет начисляется 1,8 пенсионных коэффициента за год (2,7 за полтора). За период ухода за вторым ребенком – 3,6 пенсионных коэффициента за год, за третьим и четвертым – 5,4 за год. При расчете пенсии коэффициенты за периоды ухода суммируются с пенсионными коэффициентами, сформированными в течение трудовой жизни.

Правом досрочного выхода на пенсию могут воспользоваться многодетные матери, воспитывающие не только своих, но и приемных детей, а точнее усыновленных. На опекунов данная льгота не распространяется.



ФОНД ПРОАКТИВНО ИНФОРМИРУЕТ ГРАЖДАН О ПОЛОЖЕННЫХ МЕРАХ СОЦПОДДЕРЖКИ

Социальный фонд направил гражданам свыше 4 млн уведомлений о положенных мерах соцподдержки с момента запуска соответствующей Программы в 2021 году. Фонд выполняет эту работу в рамках проактивного информирования клиентов о государственных услугах. Проактивное информирование позволяет сообщать гражданам о положенных им льготах и пособиях при наступлении конкретных жизненных ситуаций*. Сегодня уведомления доступны при следующих жизненных ситуациях: рождение ребенка, установление инвалидности и наступление пенсионного возраста.

Уведомление осуществляется через портал госуслуг. Для того, чтобы получать уведомления, необходимо в личном кабинете на портале госуслуг дать согласие на получение таких уведомлений.

Информацию же об установленных выплатах граждане найдут в ЕГИССО – Единой государственной информационной системе социального обеспечения, войти в которую можно также через портал госуслуг.

* Отправлено свыше 1,5 млн уведомлений о мерах поддержки, доступных гражданам в связи с рождением ребенка. Еще столько же уведомлений Фонд направил родителям, чьи дети достигли возраста 3-х лет, и у семьи появилось право на иные выплаты и пособия. Направлено свыше полумиллиона уведомлений для граждан, которым установлена инвалидность. Напомним, что в отношении данной категории лиц не только производится проактивное уведомление о положенных выплатах, но и выплаты по инвалидности специалистами Фонда устанавливаются также в проактивном режиме. Проактивная рассылка также коснулась граждан, выходящих на пенсию по возрасту. За все время направлено 241 тыс. уведомлений о достижении человеком пенсионного возраста, дающего право на установление пенсии.

